

贫困残疾人可免费配备康复辅助器具

仅限郓城、单县享受政策的建档立卡贫困肢体残疾人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯 通讯员 王西民)为切实打赢扶贫攻坚战,积极推行“精准扶贫慈善助残”,菏泽市慈善总会联合山东省慈善总会,为单县、郓城享受政策的建档立卡贫困肢体残疾人,免费配备假肢、矫形器、助行器等康复辅助器具,价值200余万元,以改善受助对象的肢体功能和生活条件,增强他们的自理能力。

省市慈善总会工作人员和山东省假肢矫形康复中心医疗专家,将于6月11日分别在郓城县、单县召开专题培训会。

据悉,贫困残疾人康复辅助器具的配置工作分为三个阶段:第一阶段进行受助对象材料审核、残情检查评估、产品登记及测量取型。第二阶段进行定制类产品的式样调试及部分成品辅具配发,同时省专家提供相关

康复训练指导。第三阶段完成受助对象审批材料及康复辅助配置签发明细表,由市、省慈善总会按照规定进行评估及检查验收。

精准扶贫、慈善助残活动是弘扬中华民族传统美德、帮助困难残疾人的惠民工程,可以解决部分肢体残疾人的生活困难,同时对促进慈善事业健康快速发展起到较好的促进作用。

从65天缩短到3天,“一业一证”开启行业许可新时代

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



“以前开药店需要办理食品经营许可证、药品经营许可证等多张证照,办完所有证照法定时限为65个工作日、承诺时限为17个工作日,如今从申请受理到拿到综合许可证只用了3天时间,办事效率真是太高了!”昨日,说起6月4日上午拿到的“行业综合许可证”,郓城国医堂医药连锁有限公司工作人员樊庆浩感叹道。

据了解,近期郓城国医堂计划新开一家分店,在提交材料的第二天上午,郓城县行政审批服务局工作人员就赶到新店进行现场踏勘,而且只踏勘了一次(药品经营、食品经营现场核查环节合为“多勘合一”)。两天后,郓城国医堂接到领证通知。

樊庆浩还不是很了解,他这次之所以办理这么快,正好赶上我市试点郓城县全面推行“一业一证”改革试点。“一业一证”改革,是从以部门为中心的单个事项改革转向以企业为中心的业务流程化聚合性再造,是对“一链办理”“证照同办”“多证联办”改革的深化和提升,是推进由一个部门集中行使许可权为前提,从深层次转变为“事前管标准”且符合治理能力现代化的积极探索性成果。

根据我市相关规划,郓城县首批在餐饮(饭店)、便利店(超市)、旅馆(宾馆)、药店等17个行业开展了“一业一证”改革试点。而樊庆浩拿到的行业综合许可证,是郓城县发出的首张行业综合许可证,也是“一业一证”改革的首位受益者。他的这张



行业综合许可证,不仅标注了经营者名称、统一社会信用代码等基本信息,还通过二维码集成了食品经营许可证、药品经营许可证两个许可证,只要通过手机扫一扫,“隐身”许可证即刻显现,实现了两证合一。

“药店行业的行政许可法定时限为65个工作日、承诺时限为17个工作日,通过‘一业一证’改革,只用了3天时间,比法定时间提高97%,承诺时间提高82%。”郓城县行政审批服务局综合受理科负责人刘艳霞介绍道。

据了解,我市此次试点的20个行业包括餐饮(饭店)、便利店(超市)、烘焙店(面包店)、药店、书店、旅馆(宾馆)、母婴用品店、健身馆(含游泳馆)、民办幼

儿园、民办培训服务、人力资源服务公司、农资店、电影放映场所、面粉加工厂、食品包装材料厂、饮用水厂、肉制品加工厂、粮油店、康养中心、休闲农庄。

下一步,我市将按照上级“一业一证”改革实施方案要求,依托全省“一业一证”网络平台,试行网上办理;设置“一业一证”服务窗口,开启“一次告知、一表申请、一窗受理、一同核查、一并审批、一证准营”的行业许可新时代。

目前,我市“一业一证”改革试点已在部分县区展开,按照规划,7月底前,制发全省第一批行业综合许可证;9月底前,覆盖全部试点地区和行业;11月,总结试点经验,逐步扩大试点范围。

18小时守护,只为千里之外一个电话嘱托

□通讯员 李增强

“太感谢你们了,我们家离菏泽这么远,多亏你们的守护,确保了孩子安全……”6月5日晚,赵女士和程女士从千里之外的河北急匆匆赶到菏泽开发区公安分局和平路派出所,对民警的救助守护表示感谢。

据赵女士介绍,她儿子程帅今年13岁,是初一年级学生。6月4日中午,母子两人因故拌了几句嘴,赵女士训斥了儿子几句。下午下班回到家,赵女士没看到儿子,课本堆放在书桌上,也没见到书包,以为儿子去同学家写作业了。晚上8时多,程帅还没回家,赵女士有些担心,给孩子打电话、发微信,发现孩子把自己“拉黑”了,于是向孩子同学家里打电话,没想到好几个同学都说没见到他,这可把赵女士急坏了。赵女士一边让在长沙工作的大儿子与程帅联系,一边和家人、亲属继续寻找,找遍了所有能想到、孩子可能去的地方都没有找到。

一直到5日凌晨2时左右,焦急等待的家人接到了孩子哥哥的电话。哥哥多次尝试最终联系上程帅,收到了程帅发来的火车票和入住宾馆的照片,确认程帅离家出走乘火车已经到达菏泽。想到孩子在千里之外人生地不熟的地方独自一人,全家人的心都揪了起来。根据程帅发的在菏泽入住的酒店照片和位置,家人从网上查询到联系方式,立刻打电话向

酒店前台询问、核实情况。

同酒店交流确认程帅入住并已休息和详细地址后,赵女士拨打了菏泽开发区公安分局和平路派出所电话报警求助。5日凌晨2时40分许,值班民警接到求助电话立即赶赴酒店核实孩子的情况。民警查看了酒店登记信息和监控视频,确认孩子在房间熟睡、没有离开酒店后,给赵女士打电话告知了情况。为让孩子好好休息,民警没有把他喊醒带回派出所,担心他睡醒后从酒店出走失去踪影,留下两名民警在房间外守护。早晨孩子起床后,民警为他买了早餐,在房间里陪护,和他交流谈心,等待家人到来。

5日晚8时左右,赵女士和孩子姑姑程女士乘火车急匆匆赶到和平路派出所,孩子的哥哥也从长沙赶到。孩子家人将在火车上写的感谢信交到民警手中,激动地表示感谢。在酒店,赵女士见到孩子紧紧地抱住喜极而泣。

民警和程帅交流对他进行了劝导教育,告知他离家出走是不理智的行为,非常危险,以后遇事要和父母、家人多沟通。民警提醒,家长与处在叛逆期的孩子交流,一定要控制自己冲动的情绪,尝试站在孩子的角度考虑问题,试着去理解孩子,平等沟通交流,以良好的亲子关系陪伴孩子平安健康成长。

(文中程帅为化名)



▲亲人相见

▶在和平派出所,赵女士和程女士对民警表示感谢

